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Venezia, 19-03-2022

Nr. ordine 529

All'Assessore Laura Besio

e per conoscenza
Al Presidente della X Commissione
Alla Segreteria della X Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Esternalizzazione Asilo nido Millecolori: nessuna adesione all’ampliamento di orario
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

con Deliberazione n.141 del 1 giugno 2021 della GIUNTA COMUNALE, avente oggetto: “Nuovo asilo nido
Millecolori. Modalità di gestione dei servizi all’utenza, variazione al Piano Esecutivo di Gestione 2021-2023 con
variazione compensativa tra macroaggregati diversi appartenenti alla stessa Missione e Programma e modifica al
Programma biennale per gli acquisti di beni e servizi \2021-2022.” , veniva approvata l’esternalizzazione del
suddetto Asilo nido, affidandolo alla gestione di soggetto privato esterno;

nella stessa Delibera la scelta di esternalizzazione di tale struttura da parte dell’Amministrazione comunale
trovava motivazioni fondanti primariamente su:adeguare l’offerta alla domanda effettiva in essere,
proponendo orari e giornate di apertura del servizio all’utenza più ampi, garantendo quindi maggiore
flessibilità organizzativa e gestionale alle famiglie; servizi che verranno attivati sulla base delle effettive
richieste dell’utenza e prevedendo un contributo da parte della stessa, da approvare dalla Giunta
Comunale;
prevedere in particolare un maggiore servizio di apertura all’utenza posticipando la chiusura alle 19.00,
anziché alle 17.00, attraverso la richiesta all’utenza, che ne faccia domanda, di un contributo economico
mensile massimo di 130 €;
prevedere inoltre l’offerta del servizio anche nella giornata del sabato dalle 7.30 alle 12.30, attraverso la
richiesta all’utenza, che ne faccia domanda, di un contributo economico mensile massimo di 130 €;

Venivano, inoltre evidenziate le seguenti motivazioni:
consolidare la programmazione dell’offerta formativa nei diversi ambiti disciplinari e implementare
l’apprendimento della lingua inglese per puntare all’internazionalizzazione del servizio offerto, attraverso
l’impiego di risorse altamente specializzate e formate;
integrare l’offerta educativa con sistemi digitali e tecnologici finalizzati allo stimolo della creatività fin dalla
tenera età, per andare incontro a una didattica orientata all’innovazione e alla sperimentazione.

Considerato che:

dal riscontro ricevuto alla richiesta di Accesso agli Atti, formulata in data 4 febbraio 2022 con P.G. n. 56588 si
evince che l’estensione di orario pomeridiana/serale e l’apertura al sabato non sono mai state attivate a fronte
dell’assenza di adesioni a questi servizi aggiuntivi;

Ritenuto che:

il risultato totalmente nullo raggiunto da questo determinante obiettivo faccia, già da solo, venir meno le
motivazioni e le scelte avanzate dall’Amministrazione nel privatizzare questa struttura;
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consolidamento e integrazione dell’offerta formativa, con l’introduzione della lingua inglese, sia un  obiettivo
egualmente o, anzi, maggiormente raggiungibile dal Servizio educativo pubblico che già detiene la maggioranza
delle competenze e delle risorse strumentali e umane necessarie e che possono, eventualmente, venir
agevolmente integrate e potenziate.

TUTTO CIO’ PREMESSO E CONSIDERATO SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE REFERENTE
PER:

sapere se questa Amministrazione intenda procedere comunque con il progetto di esternalizzazione dell’Asilo nido1.
Millecolori ed, eventualmente, in che modo e se intende esternalizzare altri plessi;
richiedere che gli indicatori di valutazione da utilizzare nel progetto di verifica dell’attività didattica e gestionale, che2.
dovrà essere necessariamente condotto alla chiusura dell’anno scolastico, vengano definiti e concordati attraverso
un confronto preliminare nella Commissione consiliare competente;
sapere se l’Amministrazione comunale intenda introdurre la lingua inglese negli asili e nelle scuole3.
dell’infanzia, mediante un  percorso di formazione per il personale educativo alle dipendenze del Comune di
Venezia (senza esternalizzare i servizi). 

 

Monica Sambo

Alessandro Baglioni
Alberto Fantuzzo

Emanuele Rosteghin
Giuseppe Saccà

Paolo Ticozzi
Emanuela Zanatta
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